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ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

Πάλι το νησί μας είχε τη με-
γάλη τιμή να διατηρήσει και με-
Γά τον σχηματισμό της νέας 
Κυβέρνησης τρεις Κυθήριους 
Κυβερνητικούς εκπροσώπους 
1. Τον Γρηγ. Κασιματη ο οποίος 
διορίστηκε Γεν. Γραμμ. του Υ-
πουργείου Μεταφορών και Επι 
κοινωνικών και ορκίστηκε την 

.8.85.* 

2. Τον καθηγη. του Παν/μίου 
Συνταγματολόγο Γεώργ. Κασι 
μάτη ο οποίος διατηρεί την θέ 

του Νομικού Συμβούλου του| 
ρωθυπουργού. 

Κ.Β. 

|3. Τον πρώην πρύτανη και κα-
•θηγητή της Α.ΣΟ.Ε.Ε. Παν. 
]Γζωρτζόπουλο ο οποίος διατη-
ρε ί την θέση του Γεν. Γραμμ. 
ρου Υπουργείου Παιδείας. 
Το Κ.Β,και ολόκληρος ο Κυ-
Βήραϊσμός εύχονται στους 
τρεις εκλεκτούς Κυθήριους κα-
^ή επιτυχία στο. έργο τους για 

Ιτο καλό του νησιού μας. 

Οι απόψεις μας 
Ü έσχατη επισκεψή μας στην πατρική γη μας, είχε 

^ -ία την έννοια ενός ακόμη νοσταλγικού προσκυ-
^ατος μας αλλά και την παρακολούθηση, μελέτη 

Κριτική όλων των κοινωνικών θεμάτων που την α-
¡Ρρ1°ύν εφ' όσον υπετάχθημεν εις την υπηρεσίαν της 
, ιι*Φώτισπο του υεναλύτεοου κλάδου του απόδημου 
¡fue, ¿^Πραϊσμού ως οστούν εκ των οστών του, σαν συν-

ΤιΚός κρίκος μαζί τους. 

διάστημα της δίμηνης παραμονής μας, επισκε-
^.Πκαμε όλη την γεωγραφική έκταση του νησιού και 

απο πρώτο χέρι καταστάσεις και πρόσωπα, πα-
^κ°λουθήσαμε κοινωνικές εκδηλώσεις και κληθήκα-
^ ° ε κοινωνικές ομοίως δεξιώσεις, επικοινωνήσαμε 
\^0(*>πικά με παράγοντες τοπικούς και ηγετικά στε-

πού αποτελούν τον κύριο και αποφασιστικό μο-
ΐ^Γ^Ρς εξελιξής της και στο νησί καί στην Αθήνα, εκα-
ΐ ϊ ^ σ α μ ε με τους αντιπροσώπους μας και συνεργά-
1.1 " * 

¿Υ με τον τοπικο ι\υσημυικυ ιυι»υ, ««« 
^ο ί μ ε μι<"* πε τυΧΠμένη προσπάθεια για την καλύ-
ΚηΡ συνέχεια του πατριωτικού έργου που αναλάβαμε 
ι^χ

εξελΙσσεται τόσο αποτελεσματικά από τους αντί-
του κόσμου. 

^ λ ο υ ς και γιά όλα απευθύνουμε ένα δελφικό ευ-

^Πλες του Κ.Β. θα παρουσιάσωμε εις τη πο-
^ 0 των εκδοσεών του τη μελέτη αυτή με την ανάλο-
^ντ ι κε ιμεν ική και ακριβοδίκαιη κριτική που επιβάλ-
ίή^1 Μόνο για το συμφέρον της αγαπημένης μας αυ-
Ηο} ^άννας Γής και τη προοδό της. Θα είμεθα φανατι-

Υπέρμαχοι σε κάθι τι που στοχεύει σ' αυτά αλλά 
°ι0νλΛ 1καστΠ και αυστηροί κριτές σε οτιδήποτε καθ' 
^ ό Αι ο τ ε τ Ρ ό π ο αντιδικεί ο' αυτά. Πάνω απ' όλα και 

~ όλους το «Τσιρίγο μας». 
από εκεί που με θρησκευτικότητα πι-

Ρ̂ο σ α ν βασ ικ<^ θεμέλιο στην επιτυχία κάθε 
απάθειας, την «Αληθινή Δημοκρατική Λαϊκή Συμ-
Χή γι'αυτήν». Κ.Β. 

Ευχαριστούμε και υποσχόμεθα 
επιπρόσθετη αλλά απρόβλεπτη διαπίστωση α-

ί>α α ς μ ε τ ά την πρόσφατη επισκεψή μας στη Γενέτει-
\ώ ί?°αν οι από πρώτο χέρι αυθόρμητες λαϊκές εκδη-
ΐ0ϋ°εΐς εκτιμίσεως γιά τις προσπάθειες και το έργο 

κυθηραϊκού Βήματος γιά τον αγώνα του γιά το α-

νέφικτον εν πάντι ενδιαφέρον του και τη σωστή προς 
τη δυνατή λύση τους κατεύθυνση των θεμάτων της 
που είναι εξ ίσου θέματα γενικώτερα του ευρύτατου 
Κυθηραϊσμού. 

Εκτός απο τις πρώτες σύντομες επαφές μας στην 
πόλη της Παλλάδος Αθήνας με ιδιαίτερους φίλους και 
γνωστούς και άγνωστους συμπατριώτες, επληροφο-
ρούμεθα την ειλικρινή αγάπη και την αναγκαιότητα 
για ότι αναλάβαμε με την εμφατική σύσταση για τη συ-
χνότερη κυκλοφορία και ευρύτερη πληροφοριοδότη-
ση. 

Με την καθοδό μας στην πατρική Γή, καθολική υ-
πήρξε στην καθημερινή πανταχόθεν κυκλοφορία μας 
η εκδήλωση της ομόφωνης επισφράγισης, της ανώτε-
ρης, της απολίτικης, της απρόσωπης, της ανιδιοτε-
λούς, της τίμιας Παν-Κυθηριακής γραμμής μας και για 
την αναγκαία γενικώτερη συνέχειά της. 

Ανυπόμονα περιμέναμε να σε διαβάσουμε κάθε μή-
να, μούλεγαν οι γνωστοί μας αναγνώστες. 

Σε διαβάζουμε και σε ξέρουμε απο το Κ.Β., μούλε-
γαν οι άγνωστοι. 

Μιά πανέξυπνη 88 χρονών γερόντισα, αγνωστή μου 
παντελώς, όταν την χαιρέτησα στο Γηροκομείο μου 
λέει: Δεν σε έχω ξαναδεί αλλά απο τη φωτογραφία 
στο Κυθηραϊκό Βήμα, που διαβάζω τακτικά, είσαι ο Γ. 
Μανέας. Μη μας το στερήσετε, είναι ο καλός μας σύν-
τροφος. 

Κληθήκαμε επίσημα και λάβαμε μέρος σε δεξιώ-
σεις, εορτασμούς και διασκεδάσεις. Γράφετε, γράφε-
τε για όλα γιά να διαβάσουμε και να μαθαίνουμε. Θέ-
λομε να μας γράψετε συνδρομητές, ήταν η απαίτηση. 
Κι' άκουσα πολλάκις την πατριωτική έκφραση: «Είναι 
προς τιμή μας η δημόσια πνευματική Κυθηραϊκή πα-
ρουσία στον απόδημο κόσμο». 

Συναντήσαμε κύριους τοπικούς παράγοντες, τους 
υπεύθυνους ηγέτες και τους κατευθύνοντες την δο-
μήν, του σήμερα, του αύριο και του μέλλοντος του 
Τσιρίγου μας και ανταλάξαμε από τις σκοπιές μας τις 
απόψεις μας, εν πολλής σε απόλυτη συμφωνία αλλά 
και σε περιπτώσεις διαφωνούντες, αλλά συμφωνούν-
τες ότι πρέπει και γρήγορα μάλισΓα να αντιληφθούμε 
ότι για το γενικό καλό πρέπει να συμφωνήσουμε και να 
υποταχθούμε στην απαίτηση του Κυθηραϊσμού 

Γνωρίσαμε και μιλήσαμε για τα δίκαια αιτηματά μας 
με κυβερνητικά στελέχη με πλήρη κατανοησή τους. 

Με αδελφική πατριωτική αγάπη, ευχαριστούμε ό-
λους και υποσχόμεθα νάμαστε εξακολουθητικά κάθε 
μήνα μαζί σας, με όσο το δυνατόν καλύτερη ενημέρω-
ση και αδέκαστη κριτική και μοναδικό στόχο τα συμ-
φέροντα του συνόλου και όχι ξεχωριστά κάθε γωνιάς 
της έκτασης των 270 τ.χ. 

*Öuf Χ,οαθί 
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ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΟΦΙΟΣ 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ.: (0733) 33201 

Μαζί σας και πάλι 
Αρχίζοντας απο σήμερα την διακοπήσαν γιά λίγο ε-

πανέκδοση και κυκλοφορία του «Κυθηραϊκού Βήμα-
τος», προικισμένο πληρέστερα ειδησεογραφικά από 
τακτικές και θετικές πληροφοριακές βάσεις, χαιρετί-
ζομεν πατριωτικά όλους τους φίλους συνεργάτες και 
αναγνώστες μας και ευχόμεθα σε όλους τους Παν-Κυ-
θηριους χαρούμενη πληροφοριοδότηση. 

Το Κυθηραϊκό Βήμα 

Γιά όλους μαζί 

Στους δικούς μου, στους χωριανούς μου, 
στους παλιούς μου φίλους και τους καινούρ-
γιους πούχα την ευκαιρία να κάνω, απευθύνω 
γενικά με το Κ.Β. ¿να ολάψυχο αδελφικό ευχαρι-
στώ για την αγάπη σας, τη παρέα σας, τη συνανα-
στροφή σας, τη συναντηληψή σας και τη συνερ-
γασία σας. Πάντα θα είμαι νοερά μαζί σας και η ε-
πικοινωνία μας θα συνεχισθεί ενισχυάμενη φιλι-
κά και πατριωτικά για το καλό, τη πρόοδο και α-
νάπτυξη του δεινοπαθούντος Τσιρίγου μας, ευ-
χομενός σας χαρά και υγεία. 

Με πολύ αγάπη, 
Γιάννης Μανέας. 

Γιατί; Γιατί; 
Στην έκδοση του Σεπτέμβρη η εφημερίδα Κυθηραϊ-

κό Γ<3οε έγραφε: 
«Ο Διευθυντής του Κυθηραϊκού Βήματος Αυστρα-

λίας, κ. Γιάννης Μανέας, πέραοε τις διακοπές του στο 
νησί μας 

«Ο αγαπητός μας φίλος μ' αυτή την ευκαιρία συζή-
τησε με παράγοντες του νησιού πολλά Κυθηραϊκά 
προβλήματα και προσπάθησε μέχρι στιγμής επιτυχώς 
να συμβιβάσει και πολλές διίστάμενες απόψεις σε 
φλέγοντα ζητήματα» 

Στις 13 του Σεπτέμβρη τελείωσε ο κατά διακοπάς 
μακρός διαλογός μας με το Μητροπολίτη μας στα 
καυτά Τσιριγώτικα θέματα της ένωσης των κληροδο-
τημάτων μας και της εγχώριας περιουσίας, γιά να στα -
ματήσει η υφιστάμενη κοινωνική διαταραχή. 

Να πας στο καλό, ήταν ο χαιρετισμός του Σεβασμιω-
τάτου. Καλήν αντάμωσιν στην Αυστραλία και υποσχό-
μεθα όλα να πάνε κατ" ευχήν. 

Δυστυχώς στις 24 του ιδίου μέσα στο Ναό της Μυρ-
τιδιώτιοσας την ευχήν αντικατέστησαν η οργή, το μι 
σος, η αγανάκτηση, η πολιτικοποίηση και τα εκ τούτων 
σχόλια του Αθηναϊκού Τύπου, 

Γιατί; Γιατί Σεβασμιώτατε; 
Περιμένουμε απάντηση. 
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 

Στο διάστημα της μικρής πυρετώδους τουριστικής 
περιόδου για την κοσμοσυροή της εκτός των συχνών 
χορευτικών εορτασμών και ιδία στο κέντρο «Σεμπρε-
βίβα» στην Καρβουνάδα, έχουν καθιερωθεί απο τους 
συσταθέντες τοπικούς εξωραϊστικούς συλλόγους ε-
τήσιοι πανηγυρικοί εορτασμοί. Συγκεντρώνουν χι-
λιάδες κόσμου που γλεντά σχεδόν ολονύκτια και ει-
σπράτουν σοβαρά ποσά γιά σκοπούς κοινωνικούς. 

0 πρώτος τέτοιος εορτασμό που εθεμελιώθει και 
είναι διαρκείας δύο ημερών ξεφαντώματος, είναι του 
συλλόγου «Μυρτιά» στα Μυτάτα, στην ωραία πλατία 
του χωριού με την πανοραμική θέα και βαφτίστηκε 
«Γιορτή του Κρασιού». 

Έγινε την 2αν και 3ην Αυγούστου και έρευσε (επί 
πληρωμής βέβαια) το φημισμένο Μυτατιώτικο κρασί 
με τα καθιερωμένα σουβλάκια και άφθονες άλλες συ-
νοδείες που παρασύρουν ακόμα και τα γεράματα στο 
τρελό ξενύχτι. 

Εγκάρδια συγχαρητήρια για την οργανωτική σας κα-
πατσωσύνη. 

Γιά κάθε χρόνο εκαθιερώθει στο όμορφο παραδο-
σιακό αρχοντοχώρη το Μυλοπόταμο η λεγόμενη «Έκ-
θεση Λαϊκής Τέχνης Μυλοποτάμου» και γίνεται στο ο-
νομαστό αρχοντικό σπίτι της πρώην γνωστής και πα-
νελλήνια ακόμη οικογένειας Φωτεινού στη Πίσω Χώρα 
και το οποίον εδωρήθη στην Κοινότητα. 

Η εφετεινή κατά σειράν 5η έκθεση άρχισε την 8ην 
Αυγούστου με αγιασμό του Σεβ. Μητροπολίτου και 
καλοσώρισμα του δυναμικού και δραστήριου προέ-
δρου κ. Αντωνίου Κονόμου, οργανωτή και εμψυχωτή 
της επιτυχίας της και με ωραία εκθέματα εργόχειρων, 
έργων λαϊκής τέχνης και οικιακής τέχνης και χρήσεως 
κ.λ.π. κ.λ.π. διαρκέσασα μέχρι της 18-8-85 και λήξασα 
με με επιτυχέστατη διασκεδαστική βραδιά στην πλα-
τεία της Κάτω Χώρας. 

Συγχαίρουμε την οργανωτική επιτροπή και τον άξιο 
πρόεδρο ευχόμενοι επιτυχή ετησίως συνέχειαν, ευ-
χαριστούντες φιλικώτατα την τιμητική της προσκλη-
σής μας, την παρακολουθησή της και την παρουσία 
της δια του Κ.Β. με την παράκληση να μας ενημερώ-
νουν γΓ αυτό κάθε χρόνο στο μακρυνό Νέο Τσιρίγο 
της Αυστραλίας. 

Ακολούθησε στις 13 Αυγούστου Καραβίτικο Γλέντι 
στην παλτεία του Αγίου Χαραλάμπους στο Μάρμαρο, 
άν όχι με την ίδια υπερβολική συνάθροιση αλλά με ε-
ξαιρετικά κεφάτη διασκέδαση και όρεξη για χορό. 

Γειά χαρά σας Νειάτα! 

Στις 15-8-85 στην κεντρική πλατεία του Ποταμού έ-
λαβεν χώρα ο ετήσιος κοινοτικός χορός επίσης με ε-
ξαιρετική επιτυχία και συγκέντρωση περίπου 2000 
γλεντζέδων, φαγοπότι και λαχειοφόρα αγορά που α-
πέδωσαν περίπου 400.000 δρχ καθαρές εισπράξεις 
προς όφελος της Κοινότητας. 

Το χορό παρακολούθησε απο ειδική τράπεζα επι-
σήμων ο κ. Γεωρ. Κασιμάτης νομικός σύμβουλος του 
πρωθυπουργού, ο κ. Γρηγ. Κασιμάτης Γ.Γ.Υ.Μ. και Ε. 
μετά της κυρίας του κ Κούλας, ο κ. Κακούρης μετά της 
κυρίας του Έλλην δικαστής στην ΕΟΚ, ο πρόεδρος 
του Κ.Σ.Α. δικηγόρος κ. Φατσέας και ο Γραμματέας κ. 
Δ. Κόμης οικογενειακώς, ο πρόεδρος της Κ.Α.Π.Α. κ. 
Κουκούλης δικηγόρος, ο καθηγητής Δεματολόγος κ. 
ιωάννης Στρατηγός, ο Ιατρός κ. Σπ. Τζάννες μετά της 
κυρίας του (και που όλοι διακρίθηκαν σαν χορευτα-
ράδες και ιδιαίτερα η κ. Γ. Κασιμάτη) και φυσικά ο Κυ-
θηραϊκός Τύπος. 

Με φιλικώτατες ευχαριστίες, συγχαρητήρια και σε 
Πολλούς Χρόνους. 

Στη συνέχεια προσετέθη την 17-8-85 η επίοσης κα-
θιερωθείσα ετήσια «Γιορτή του Μελιού» στην Κοινό-
τητα Φριλιγκιανίκων επιτυχέστατα οργανωμένη από 
τον τοπικό σύλλογο «Η Μέλισσα» με συροή και εδώ 
πέραν των 2000 χορευταράδων και μεζεκλήδων που 
διασκέδασαν μέχρι πρωίας με θαυμάσια ορχήστρα 
στην ευρύχωρη και κατάλληλη πίστα του χορού, στην 
κεντρική πλατεία και με λαχειοφόρα κλήρωση ωραίων 
δώρων ευγενώς προσφερθέντων. 

Με είσοδο 200 δρχ κατ' άτομο κάθε επισκέπτης α-
πελάμβανε από μία Τσιριγώτικη χορταστική δίπλα 
(ξεροτήγανα) γαρνιρισμένη πλούσια και ποτισμένη με 
το φημισμένο Τσιριγώτικο μέλι και του οποίου η τιμή 
ξεπέρασε τις 1000 δρχ κατά κιλό. 

Μπράβο και χρόνια πολλά! 

Το τέλος της εφετεινής περιόδου έκλεισε την 24ην 
και 25ην 8/85 η Γεωργοκτηνοτροφική Έκθεση Φρα-
τσίων η 5η κατά σειρά που οργανώνεται από τον ομώ-
νυμο σύλλογο και με εμψυχωτή του την αφάνταστα 
δραστήρια και ακούραστη πρόεδρο του τη κ Κούλα 
Γρηγόρη Κασιμάτη, σύζυγο του υπερπατριώτη Τσιρι-
γώτη ηγέτη, συνεργαζόμενη με υπεράξιο επίσης συμ-
βούλιο. 

Λεπτομερή περιγραφή έκανε εν συνέχεια της θαυ-
μάσιας έκθεσης που συγκέντρωσε πέραν των 3000 
λαού, ο φίλος δημοσιογράφος και συνεργάτης του 
Κ.Β. κ. Πάνος Β. Κασιμάτης. 

Εμείς θα αναφέρουμε ότι η έκθεση είχε τρία ξεχω-
ριστά διαμερίσματα με είδη χεριοτεχνίας, με είδη α-
γροτικής παραγωγής και εξεπλάγημεν με την παρα-
γωγή του τροπικού φρούτου «Avocado» και διαφόρων 
ζώων, όλα επιμελέστατα διατεταγμένα και που έτυχαν 
διαφόρων χρηματικών βραβείων. 

Επίσης το για πρώτη φορά ωραίο ειδικό για όλο το 
Κυθηραϊκό Τύπο περίπτερο, στημένο και επιμελημένο 
επιτυχέστατα με πρωτοβουλία του ιδιοκτήτη και υ-
πεύθυνου της Κυθ. εφημερίδας «Κυθηραϊκή Ιδέα» κ. 

Ηλία Μαρσέλου. 
Συγχαίρομε θερμότατα τον σύλλογο Φρατσίων για 

την φιλική και πατριωτική προς όλους υποδοχήν, ι-
διαίτερα τους πάμπολλους παρευρεθέντες εκ του ε-
ξωτερικού Κυθηρίους και που έτυχαν ιδιαίτερης 
μνείας προς δε ευχαριστούμεν δια την τιμιτική προ-
σωπική πρόσκληση και ευχόμεθα υγεία και συνέχεια 
σε χρόνους πολλούς. 

Τέλος την εφετεινή καλοκαιρινή και τουριστική πε-
ρίοδο έκλεισε ο εορτασμός του Αγίου Νικήτα την 
15ην Σεπτεμβρίου στο χωριό Κάλαμος και που ως συ-
νήθως επακολούθησε με μεγάλη επιτυχία συγκέν-
τρωση πέραν των χιλιών γλεντζέδων χαράς. 

Και του χρόνου! 

ΣΠΟΡΤΣ 
Μία ευγενέστατη τιμητική πρόσκληση μας καλούσε 

να παραστούμε στο διαγωνισμό κολυμβήματος που 
κάθε χρόνο οργανώνει ο Ναυτικός Όμιλος Κυθήρων 
την 17-8-85, μαζί με τον κ. Ηλία Μαρσέλο της Κυθη-
ραϊκής Ιδεάς και την κυρία του, να τον παρακολουθή-
σουμε στο γραφικό Καψάλι. 

Γιά μένα που για πρώτη φορά γινόμουνα μάρτυρας 
υπήρξε κατ' αρχήν έκπληξη, αλλά και εμπειρία για την 
σπουδαία και αναγκαία αυτή υπηρεσία που προσφέ-
ρει ο όμιλος αλλά και κάποια κριτική στη σχέση και το 
πνεύμα των παιδικών και σχολικών δικών μου χρόνων 
με τους σημερινούς. 

Τα παρακολουθήσαμε απο το κότερο του ομίλου και 
επέβαινε ο Μητροπολίτης που έκανε την έναρξη των 
αγωνισμάτων, ο πρόεδρος της Κοινότητας Χώρας κ. 
Βύρων Δαπόντες, ο καπετάνιος και ο προεδρός του κ 
Εμμ. Δραπόντες και άλλοι επίσημοι μπροστά στον όρ-
μο του Καψαλακιού και δίπλα από το γνωστό άλλοτε 
Ντεπόζιτο Νερού στα αμφιθεατρικά κάτωθι του οποί-
ου Βράχα - και τα οποία προσπάθεια θα καταβληθεί, 
όπως ακούσαμε να διαμορφωθούν σε τεχνικό αμφι-
θέατρο - πολύς κόσμος είχε μαζευτεί να παρακολου-
θήσει τα αγωνίσματα. 

Και πήγα πίσω νοερά 62 χρόνια γιατί εκεί στον ίδιο 
όρμο σχεδόν κάθε μεσημέρι κατεβαίναμε σκαστοί 
απο την Χώρα επειδή διαφορετικά ακολουθούσε αυ-
στηρή σχολική τιμωρία και μαγκουροδαρμός απο ένα 
θεόρατο καθηγητή για να ζητήσουμε λίγη δροσιά και 
στον ίδιο καιρό να μάθουμε το στοιχειώδες κολύμπι 
που ξέρομε. 

Ένα σπόρ που σήμερα σε όλο τον κόσμο κατέχει α-
θλητικά σκήπτρα και τόσο είναι απαραίτητο στη ζωή 
αλλά και στο Γυμνάσιο απαγορευόταν αυστηρά. Άλ -
λοι χρόνοι, άλλοι καιροί!!! 

Και είδα και χάρηκα τα παιδάκια από 5-14 ετών αμ-
φοτέρων των φύλων να συναγωνίζονται στις κατηγο-
ρίες τους σωστά και αθλητικά να κερδίζουν και να 
βραβεύονται, ενθαρυμένα με ενθουσιασμό και φανα-
τισμό από τ' αλλα που παρακολουθούσαν, και αναμε-
σά τους να υπάρχουν και να βγούν μελλοντικά εξακο-
λουθώντας αθλητές του αγωνίσματος με μέλλον, αλ-
λά και στην περίοδο της ζωής του εν ανάγκη να γλυ-
τώσουν. 

Μετά το πέρας των αγωνισμάτων σε παρακείμενη 
συγκέντρωση δόθηκαν στους επιτυχόντες τα βραβεία 
τους, ένα ωραίο κύπελλο με δίπλωμα πρώτα απο το 
Δεσπότη και με σειρά ανά 3 από τους άλλους προσκλη-
θέντες, σε όλα δε τα παιδάκια δόθηκαν αναψυκτικά. 
Και εκεί ακούσαμε ότι ο γνωστός Κυθήριος μεγαλο-
δωρήτης κ. Λάκης Πούλος υποσχέθει στο σύλλογο 
δύο πλοιάρια για τους αγώνες αξίας 500.000 δρχ. 

Αξίζει κάθε έπαινος στον κ. Πούλος και συστήνουμε 
ένθερμα να ακολουθήσουν το ευγενές κα· φΤλαθλο 
παράδειγμα και άλλοι ασχέτως προσφοράς. 

Τέλος συγχαίρουμε την τόσο δραστήρια όιοίκηση 
του ομίλου και παρακαλούμε για ενημερωσή μας υπο-
σχόμενοι την απαραίτητη προβολή του τακτικά και 
ευχαριστούμε φιλικώτατα και πατριωτικά. 

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ Ν.Ο.Κ. 
Από τις εκλογές για το νέο διοικητικό συμβούλιο 

του Ναυτικού Ομίλου Κυθήρων ανεδείχθησαν οι κά-
τωθι: 
Πρόεδρος: Μανώλης Δαπόντες 
Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Κασιμάτης καιΤούλα Γ. ζην-
ταράκου 
Γενικός Γραμματέας: Γρηγορία Στ. Χάρου 
Ταμίας: Θάλεια Αρώνη 
Γ ενικός Αρχηγός Αθλητικών Τμημάτων: Νίκη Νικολο-
πούλου. 

Ο κ. Λάκης Παύλος υποσχέθη στην διοίκηση 
του Ναυτικού Ομίλου Κυθήρων (και ο οποίος 
σημειωτέον επιτελεί λίαν αξιοπρόσεκτον έρ-
γον εις τηνε ξάσκηση και αγώνες κολύμβησης 
και λοιπών θαλασσίων αθλημάτων και ασκή-
σεων και τα οποία τιμητικώς προσκληθέντες 
παρακολουθήσαμε και θα παρουσιάσουμε σε 
προσεχείς εκδόσεις μας) την δια δωρεάς του εκ 
πέραν των 500.000 δρχ. αγοράν δια τας ανάγκας 
της τέλεσης των αθλημάτων δύο ειδικών επί 
τόπου πλοιαρίων. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Θερμότατα ευχαριστούμε τα διοικητικά μέλη 

του Τριφυλλείου Ιδρύματος και της τοπικής ε-
φορείας του Γηροκομείου για την προς ημάς 
δοθείσα τιμητική δεξίωση. 

Γιάννης Μανέας, Λάκης Πούλος. 

Κριτική για το βιβλίο του 
Γιώργου Τζωρτζόπουλου 

Δεν έρχεται δυστυχώς συχνά η έκπληξη ενός και-
νούργιου βιβλίου με συγγραφέα Έλληνα, πολύ δε πε-
ρισσότερο Κυθήριον. 

Γι' αυτό και το βιβλίο «Ζωντανές Εικόνες της Ζώης 
μου» του φίλου Γιώργου Τζωρτζόπουλου μας φάνηκε 
σαν μία δροσότατη αχτίδα στην απέραντη μοναξιά 
μας. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία πως ο Γιώργος (ανάπηρ0(ί 
από χρόνια) λαχταρά με τις τραγουδιστές πονεμένα 
λέξεις και φράσεις στα ποιηματά του, να υπενθυμίαει 
στους συνανθρώπους του πως πίσω από τις πρόσκαι-
ρες απολαύσεις που προσφέρει η πλαστική εποχή 
υπήρχε πάντα ο αέναος ανθρώπινος πόνος. 

Κι' ενώ ο ίδιος δέχεται και υπομένει τη μοίρα του, ^ 
ξυμνεί τις καλώς ενωούμενες χαρές της ζωής όπι^ 
και κάποτε, έχοντας τα πόδια του καί αυτός τις γνο)Ρι" 
σε. 

Αμέτρητη η λατρεία του και η νοσταλγία του γιώ το 
Τσιρίγο και το χωριό του, φέρνει τη θυμησή του μα και 
τη τωρινή σκέψη του εκεί. 

Τα ποιήματα του Γιώργου Τζωρτζόπουλου είναι ένα 
τραγούδι της χαράς καί του πόνου, της πίστης και της 
αγάπης, κι' αν ο σκοπός είναι πολλές φορές πονεΜέ' 
νος δεν παύει να είναι ένα τραγούδι. Τι άλλο είναι Π 
ποίηση εκτός απο τραγουδιστές λέξεις; 

Πέραν απ' αυτά η εμφάνισης του βιβλίου τέλεια. 
Εύγε στον Γιώργο Τζωρτζόπουλο που μας θύμη^ 

γιά άλλη μία φορά πώς ο άνθρωπος δεν ζει μόνο γι° 
ψωμί. 

Χάρης Λογοθέτης 
ϋυΒΒΟ, Ν.β.νν. 

Γιά την Υπουργό Πολιτισμού και 
Επιστημών κ. Μελίνα Μερκούρη 

Σε επανελλημένες προηγούμενες εκδόσεις Μα(ϊ ^ 
Υπουργέ σας ενημερώσαμε λεπτομεριακά σαν υποϋΡ' 
γό Πολιτισμού για το έγκλημα καταστορφής παρά Τί»ν 

εκατοντάδων κερασφόρων δαιμόνων (αγριότραγ^ 
με την σιωπηλή ανοχή επί σειρών ετών της Κοινό^Π' 
τας Ποταμού, ιστορικού αρχαιολογικού χώρου ^ 
νήσου μας που μνημονεύει τις τραγικώτερες και ΦΡ1' 
καλεώτερες στιγμές στο χρόνο της ιστορίας του με ΤΙ] 
καταστροφή το 1506 παρά του αιμοβώρου εξομότ°ϋ 

Χαριεντίν Βαρβαρόσσα του μετά Βυζαντινού οΐΚ£ 
σμού «Ο Αγιος Δημήτριος» (Παληόχωρα) και επιπρ0' 
σθετα σας υπενθυμίσαμε προσωπικά κατά την επία1^ 
μη αφιξή σας στην πόλη μας Σύδνεϋ Αυστραλίας 
στήσασα να σας το επαναλάβομε σε μελετημένη 1

 φ 
τω μεταξύ επισκεψή μας στη γενέτειρα που 
χώς τότε δεν έγινε για διάφορους λόγους. 

Έτσι η καταστροφή συνεχίζεται ι σ ο π ε δ ο θ έ ν ^ 
σχεδόν των ιστορικών ερειπίων και μ ε τ α β λ η θ έ ν τ ^ 
σε σταύλους προς γενική λύπη και δυσφορία γ η γ ε ^ 
και ξένων επιστημόνων και μη επισκεπτών. ^ 

Προς δε οι κερασφόροι αυτοί εν αγρία κατάστα^ 
κανίβαλοι λυμαίνονται και καταστρέφουν ολόκλΠΡ • 
τη Β.Α. πλευρά της νήσου και μέχρι τον αερολιμέν0^ 
νενόχλητα και από αυτούς τους προστάτες της ΥΠ̂  !γ 
γροφύλακες με μοναδική ωφέλεια και πλουτισμό 
οικογένειας φερόμενων κατόχων και με τεράστια Φ 
μιά του λοιπού πληθυσμού. 0 

Επιδή φαίνεται κ. Υπουργέ αφιερωθήκατε 
στην ακατόρθωτη προσπαθειά σας για την αποκα^ 
στάση των Ελληνικών Μαρμάρων και ο συνεχιζόΜ^ 
διαλογός σας μετά των επισήμων εκπροσώπων τηζ ί 
Θάτσερ και σία δεν επέτρεψε μέχρι τούδε να στραΦ . 
η προσοχή σας και στο σοβαρό αυτό δικό σας 
αυτό με πικρία και απογοήτευση το επαναφέρθυ|ν 
για άλλη μιά φορά προς γνώση σας και λήψη των α^ 
λόγων μέτρων. 

Επί πλέον τώρα με απόφαση της ίδιας ΚοινότΠ"^ 
Ποταμού εκ τα όρια της οποίας περιλαμβάνεται Π ζ* 

Μ' λόγω περιοχή έστω και με τους νέους λεγόμενους ^ 
μοκρατικούς εκπροσώπους της αλλά με το ίδιο παΑ . 
πνεύμα επληροφορήβημεν ότι κατά την μελετώΜε^, 
έναρξη ν έργων αποχευτευσής του, ορίζει να κ ° ^ 
θυνθούν εκεί τα εκ ταύτης κατάλοιπα λύματα και \ 
εγκατάσταση βιολογικού εργαστηρίου κ α θ α ρ ά 
Δηλ. να συμπληρωθεί τελικά το κακό ώστε να ΜΓ·ν

ΐ0' 
ναι δυνατόν να πλησιάζουν ακόμα μάρτυρες της ^ 
στροφής και να θρηνούν για τα επιτεύγματα το)^ 
γριοτράγων και των προστατών των, ώστε να εηιοΦΡ 0 
γίσουμε το έγκλημα τόσον με τον αρχαιολογικό 
όσο και να βρωμίσει για πάντα το φαράγγι της Παλ' 
χωράς, ίσως πιο αξιπρόσεκτο σε αγριότητα απο τ ° ^ ς 
ράγγι της Σαμαρειάς στη Κρήτη, καθώς και η λίμ^ΐI 0 
περιοχής την οποία θα διασκελίσει με τεχνικό έρΥ 
υπό σκέψη δρόμος Πελαγίας - Διακόφτι. 

Με την ελπίδα κ. Μερκούρη ότι θα ευαρεστηθ^ , 
αυτή τη φορά να συγκινηθείτε και να επιδείξετε -
διαφέρον σας αναμένομεν σχετικήν απαντη^ ^ 
για την δίκαια λαϊκή απαίτηση να σταματήσετε εΥ* ^ 
ματικές πράξεις και αποφάσεις πριν εκσπάσει 
σια η υποβόσκουσα αγανάκτηση του λαού. 
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Η 7η Γεωργοκτηνοτροφική 
Έκθεση Φρατσίων 

Αυγούστου, ύστερα από πολυήμερη εντα-
"ΡοεργασΙα άνοιξε η 7η Γεωργοκτηνοτροφική 

Φρατσίων στην ευρύχωρη πλατεία του χω-
"αΡθυσία χιλιάδων κόσμου. 
Ποίησαν ο κ. Γρηγόρης Κασιμάτης, ο Γενικός 
ΡΑΤέας του Υπουργείου Επικοινωνιών και Μετα-
'^ομάρχης Πειραιώς, κ. Φούρας, ο Διευθυντής 
j'a<Í Πειραιώς κ. Μίνως Μανωλικάκης, η Πρόε-
·,0υ Συλλόγου Φρατσιωτών κ. Κούλα Γρηγορίου -
¡γ), ο διοικητής του OTE στρατηγός εν απο-
!ει<*κ. Κουμανάκος, ο διευθύνων σύμβουλος της 
1κής ασφαλιστικής κ. Ανωμερίτης, ο παρεπιδη-
^αύθα εκδότης και δημοσιογράφος του Κ.Β. 
Γ Ι̂ας κ. Μανέας κ.λ.π. 
^θέντος του καθιερωμένου αγιασμού ακολού-
.°Κΐλίες των επισήμων τους οποίους παρουσία-
ιΚί1Υόρος κ. Κεντρωτής. 
ί Í O r) οργανώθηκε απο την Κοινότητα Φρατσίων 
,^ολιτιστικό σύλλογο των απανταχού Φρατσιω-
/Ράτσια» σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες του 
οχλ ΓεωργΙας κ.λ.π. Σκοπός της έκθεσης η 
ρ των επιτευγμάτων στον κτηνοτροφικό και 

Τομέα. 

απηύθηνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Κοι-
Λφρατσίων κ. Πέτρος Μαρέντης εξάρας τη ση-
Λ έκθεσης για τη γενική πρόοδο του νησιού. 
ϋ8(ϋς ομίλησε η πρόεδρος του συλλόγου κα Κα-
J'lonola εχαιρέτησε την Παν-Κυθηραϊκή σύνα-
?.Τόπο της έκθεσης και εξήρε τη βοήθεια και 
Λ όλων των Κυθηραϊκών συλλόγων, τη βοήθεια 
¡/Χωριανών της όπως και του κράτους και τόνι-
3%ιση ότι χαιρόμαστε όλοι όταν γυρίζουν οι 
Ι ^ ο ι μας. Κατόπιν μίλησε ο διευθυντής Γεωρ-
ς'Ραιώς κ. Μανωλικάκης ο οποίος αναφέρθηκε 

της έκθεσης. 

^ έ χ ε ι α ο Γ.Γ.Υ.Ε. και Μ. κ. Γρηγόρης Κασιμά-
¿frti είναι μαζί μας ο διοικητής του OTE κ. Κου-
Ο *ον οποίο παρουσίασε και τόνισε ότι εντός 
¿^στου θα αρχίσει το έργο ενίσχυσης της τη-
Α Υραμμής Χώρας - Καρβουνάδων και θα α-
¡¿•ιΟει τοποθέτηση τηλεφώνων. Επίσης τον 

σύμβολο της αγροτικής ασφαλιστικής κ. 
η οποία διέθεσε το ποσό των 100.000 δρχ. 

^ π ε υ σ η των αγροτών και το περίπτερο της ε-
Λ ε με προθυμία τους ενδιαφερόμενους. Α-

π εΡΠφάνεια ότι οι παριστάμενοι Αυστρα-
^ Φρατσίων κ.κ. Αντώνιος Γ. Καλοκαιρινός και 
Α Κ. Παυλάκης εδώρησαν στην Κοινοτητά 
^οτον σύλλογο ο μέν πρώτος $1000 και ο δεύ-
^•ΟΟΟδρχ, για την ανέγερση του Πολιτιστικού 

^ και ςπιβλητικό μνημείο προς τιμή των α-

% ρατσιωτών. Εχαιρέτησε τον κ. Μανέα, που 
από το δικό του μετερίζι το Κ.Β. αγωνίζεται 

3 ό ο δ ο των Κυθήρων. Τέλος ανήγγειλε διάφο-
Ίι6 Α°υ ^ θ ο ύ ν στις Κοινότητες και τον Συνε-
& Αιβαδ(ου και ότι η μελέτη του λιμένος Διακο-
^ °λοκληρωθεί εντός ολίγου και ότι το αερο-

ηΡοχωρεί ικανοποιητικά. 

k 

0 συμπεθερός μας, όπως είπε ο Γρηγόρης, 
{Υ ϊ̂ Πειραιώς κ. Φούρας μεταξύ των άλλων ε-
ι * 1 Π έκθεση αυτή συμβάλει στην συναδέλφω-
κ Τ<ον Κυθηρίων και συνεχάρει τους οργανω-
ι ^ ξ ε την έναρξη λειτουργίας της και ακολού-

ι®κεψη των εκθεμάτων από επίσημους και το 

ΐ ^ ε σ η για πρώτη φορά εστόλισε και εξετιμήθει 
Λ α π ό όλους το περίπτερο έκθεσης του Κυθη-
^ ϋΠου εφημερίδων και περιοδικών με πρωτο-
^ η Οικονομολόγου - Δημοσιογράφου της ε-

"Κυθηραϊκή Ιδέα» κ. Ηλία Μαρσέλου εκ 
^ • Ε ν τ ύ π ω σ η ¿ κ α ν ε Π «Διακήρυξη των Φρα-

άλ°υς τους εκδότες των εφημερίδων και 
περιοεχομένων εις άλλην στήλην. 

^ ήταν πλουσιώτατη σε γεωργοκτηνοτροφι-
^ ^Τα: Μόνον εκ του χωριού Φράτσια 60 αγε-
ίΛοαπρόβατα και πολλά και ποικίλα άφθονα 
^ Προϊόντα άριστης ποιότητας, μέλι και σύγ-
\?ΡΥικά μηχανήματα κ.λ.π. είδη χειροτεχνίας, 

Πλεκτικής κ.λ.π. 

V 
^ Πολύς, χορός θεαματικώτατος υπό τους με-
βΟ ήχους ντόπιας ορχήστρας και έσυρε το 

ο Γρηγόρης μας με την κυρία του και α-
Μ ° α ν τα τηλεοπτικά μηχανήματα. 
© ε ς · σουβλάκια, μπιφτέκια, μπύρες και κρασί 

1 ό λ ° ι διασκέδασαν, χόρεψαν και ευχαρι-
τ α λεφτά τους υπέρ του συλλόγου Φρα-

καλά να τιμήσουμε του χρόνου την 8ην τε-

h Λιβάδι 28 Αυγούστου 1985 
''Ονος Κασιμάτης, Δημοσιογράφος 

\ 
Κασιματης, Δημοσιογράφος 

β),0171 εκθέτες προϊόντων και έργων λαϊκής 
ΐΛ^ λάβουν βραβεία εκ 4.000 δρχ ή 50 λίτρα 

°ούπερ. 
24-8-85 

Χ 
Ο ΚΥΘΗΡΑΥΚΟΣ ΤΥΠΟΣ 

Ν ϋ ο υ λ Ι α του ιδρυτή και υπεύθυνου της εγ-
^ Μ ε ρ ί δ α ς «Κυθηραϊκή Ιδέα» κ. Ηλία Μαρ-

^κΡΐνόμενου προοδευτικού και δυναμικού 
* °τη διάδοχο γεννιά μας προεβλήθει την 

24ην Αυγούστου, για πρώτη φορά στην ετήσια Γεωρ-
γοκτηνοτροφική έκθεση Φρατσίων, περίπτερο Κυθη-
ραϊκού τύπου με συμμετοχή και προβολή των εκδιδό-
μενων Κυθηραϊκών εφημερίδων Κυθ. Βήμα, Κυθ. Ιδέα, 
Φωνή Κυθ. Παν-Κυθηραϊκή, Γνώμες και Περιοδικό, 
Πνευματικά Κύθηρα. 

Στόχος η από κοινού μετώπου παρακολούθηση και 
ομόφωνη προβολή των Κυθηραϊκών θεμάτων προς τη 
σωστή λύση τους. Γενική υπήρξε η παρακολούθηση 
του κοινού και ιδιαίτερο το ενδιαφέρον καθώς επίσης 
και των παρευρεθέντων επισήμων. 

Διακήρυξη των Φρατσίων 
Ημείς οι εκδότες - διευθυντές εκπρόσωποι 

των Κυθηραϊκών εφημερίδων ανταποκρινόμε-
νοι στην πρόσκληση της εφημερίδας «Κυθη-
ραϊκή Ιδέα» συμμετέχουμε ενεργά στην Γεωρ-
γοκτηνοτροφική έκθεση Φρατσίων με κοινό πε-
ρίπτερο, αποφασισμένοι να τηρήσουμε ενιαία 
γραμμή σε Παν-Κυθηραϊκά προβλήματα. 

Ζητάμε περισσότερη ενημέρωση από την Νο-
μαρχία για ενέργειες που αφορούν το νησί μας. 
Αντίγραφα των μεγάλων αποφάσεων των κοινο-
τικών συμβουλίων από τους κοινοτάρχες μας 
και από το Κυθηραϊκό λαό να μας κρίνει αν 
χρειασθεί. (Όλα αυτά θα δημοσιευθούν στον 
Κυθηραϊκό τύπο). 

Επιδιώκουμε αντικειμενική παρουσίαση των 
Κυθηραϊκών προβλημάτων, ενημέρωση του Κυ-
θηραϊκού λαού για τις αποφάσεις της διοίκησης 
και καλλιέργιας της ιδέας του Κυθηραϊσμού σε 
όλα τα επίπεδα. 

Θα συνεχίσουμε την πλήρη και αντικειμενική 
ενημέρωση μη επηρεαζόμενοι από συναισθή-
ματα, τοπικές διαμάχες, προσωπικές εμπάθειες 
και πολιτική σκοπιμότητα. 

Για το Κυθηραϊκό Βήμα: Γιάννης Μανέας 
Γιά τη Παν-Κυθηραϊκή: Παναγιώτης Κασιμάτης 
Γιά τη Κυθηραϊκή Ιδέα: Ηλίας Α. Μαρσέλος 
Γιά τη Φωνή των Κυθήρων: Αρης Π. Τσιτσίλιας 
Γιά τις Γνώμες: Γιάννης Κασιμάτης 
Γιά τα Πνευματική Κύθηρα: Άρης Π. Τσιτσίλιας 

Φράτσια - Κυθήρων 24 Αυγούστου 1985 
Για την αντιγραφή Πάνος Β. Κασιμάτης. 

ΟΙ ΝΕΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΜΑΣ 

Εις τον αστερόεντμ Κυθηραϊκόν ουρανόν που ο-
λοένα τον φωτίζουν νέα λαμπρά πνευματικά αστέρια, 
αναφαίνεται ακόμα ένα με την ταχύτατη ανοδική πο-
ρεία στην τροχιά του για να λαμπίζει σίγουρα φωτει-
νότερα ο Ηλίας Αντ. Μαρσέλος, υπεύθυνος εκδότης 
της έγκριτου Κυθηραϊκής εφημερίδας «Κυθηραϊκή Ι-
δέα» και μέλος της διοίκησης του Τριφυλλείου Ιδρύ-
ματος Αθηνών, διπλωματούχος Οικονομικών Επιστη-
μών με επιμόρφωση στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερι-
κής και άρτι διορισθείς επίκουρος καθηγητής στο Τε-
χνολογικό Ίδρυμα Αθηνών (T.I.A.). 

Στον εκλεκτό συμπατριώτη επιστήμονα που στενά 
γνωρίσαμε και κάναμε διαλεχτό αγαπητό φίλο στην 
πρόσφατη επισκεψή μας στην γενέτειρα διαβιβάζου-
με με αδελφική αγάπη τα θερμότατα συγχαρητηριά 
καμαρώνοντας τον ανοδικό δρόμο του προς υψηλό- · 
τερα επιστημονικά και επαγγελματικά σκαλοπάτια τι-
μώντας τη προελευσή του. 

Good on you Ηλία, 
Το Κυθηραϊκό Βήμα. 

ton 

ΚοσμάςΙωαν. Καραβουσάνος 

Πέθανε στο Σύδνεϋ Αυστραλίας από εγκεφαλικό σε 
ηλικία 75 ετών σ πασίγνωστος εκ Λιβαδίου Κοσμάς 
Καραβουσάνος την 1 ην Ιουλίου ημέραν της ονομαστι-
κής του γιορτής. Νεώτατο τον τράβηξε η Αυστραλία 
που σαν ιδιοκτήτης του πασίγνωστου στο Σύδνεϋ «Α-
θήναιον Restaurant» και άλλων επιχειρήσεων σταδιο-
δρόμησε επιτυχώς. 

Εξυπηρέτησε και εβοήθησε πλείστους όσους συμ-
πατριώτες του καθώς και την ιδιαίτερη πατρίδα του τα 
Κύθηρα με πολλές δωρεές κοινοφελών έργων και ι-
δίως με την ανέγερση του περικαλούς σχολείου Λι-
βάδι δια του σεβαστού ποσού των 500 λίρων Αυστρα-
λίας το 1958. 

Βοήθησε απλόχερα τους πολυπληθείς συγγενείς 
του και κάθε αναξιοπαθόντα. Ο αείμνηστος πέραν του 
ότι ήταν έτσι καλός Ελληνο-Αυστραλός ήταν τύπος 
ευχαρής, λεβέντης, γλεντζές, μερακλής, ωραίος την 
όψιν και ωραιότατος πάντα στα αισθήματα. 

Ηυτύχησε να νυμφευθεί με την κα Ζαφείρω Χλέν-
τζου, πολύτιμον βοηθόν του και απέκτησε 4 τέκνα κα-
λώς αποκατασταθέντα και τιμώντας την Ελληνική κα-
ταγωγή τους. 

Αυτός υπήρξε ο Κοσμάς Καραβουσάνος, ο αριστο-
κράτης, ο αξέχαστος άνθρωπος και χριστιανός που 
πέθανε στην αγκαλιά της οικογενειάς του με την πί-
κρα που δεν αποχαιρέτησε καθώς έλεγε το ωραίο Λι-
βάδι που γεννήθηκε. 

Ό λ ο το Λιβάδι τον αποχαιρετά νοερά και του ευχό-
μαστε ελαφρό το χώμα που τον σκέπασε και η μνήμη 
του αιώνια. 

Πάνος Βρετού Κασιμάτης 

Η 5η Λαϊκή Συνέλευση Κυθήρων 
και Αντικυθήρων 

Λιβάδι 8 Ιουλίου 1985 

Η Συνέλευση πραγματοποίθηκε την 8-7-85 στην 
πλατεία της Κοινότητας υπό την σκιάν ή καλύτερα 
υπό την σκεπή ν των αιωνόβιων πλατάνων, που προσ-
τάτευσαν από το Βοριαδάκη και το αισθητό κρύο τους 
περίπου 400 Κυθηρίους και μή που προσήλθαν, δεδο-
μένου ότι η διάρκεια θα κράτησε περίπου 6 ώρες, δηλ. 
μέχρι τα μεσάνυχτα, και σε πηχτό σκοτάδι, γιατί τη 
μέρα αυτή είχαμε διακοπή ρεύματος 2 ημερών λόγω 
βλάβης 2 μετασχηματιστών της περιφέρειας Μολάων. 

Στη συνέλευση παρέστησαν ο Νομάρχης Πειραιώς 
κ. Ανδρέας Φούρος, ο Μητροπολίτης μας κ.κ. Ιάκω-
βος, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας κ. Γρηγόρης Κασιμάτης, ο βουλευτής ΠΑ-
ΣΟΚ Ηλείας κ. Πετραλιάς του οποίου η σύζυγος είναι 
Κυθηρία, ο διευθυντής Γεωργίας Πειραιώς κ. Μανωλι-
κάκης, ο Πρόεδρος του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθη-
νών Δικηγόρος κ. Φατσέας, οι Πρόεδροι των Κοινοτή-
των, οι πρόεδροι συλλόγων, σωματείων και συνεταιρι-
σμών, οι διευθυντές των δημοσείων υπηρεσιών, των 
τραπεζών, οι αδελφοί ιατροί Μαριάτοιως εκπρόσωποι 
του Νοσοκομείου Κυθήρων, ο διοικητής του αστυνο-
μικού τμήματος Κυθήρων επικεφαλής δυνάμεως διά 
την τάξιν κ.λ.π. 

Πρόεδρος της συνέλευσης ο δραστήριος Κοινοτάρ-
χης Μυλοκοτάμου κ. Αντώνης Κονόμος, ο οποίος διά 
εμπεριστατωμένης προσλαλιάς του εχαιρέτησε τους 
επίσημους και τους προσελθόντες Κυθηρίους και ξέ-
νους, ευχηθείς ευόδωση των εργασιών της συνέλευ-
σης και ευθύς αμέσως εδόθη από τον ίδιον ο λόγος 
στο συνετό, ευγενή και πανέξυπνο Νομάρχη μας κ. 
Φούρα ο οποίως ανεκοίνωσε τα εξής: Έμβλημα της 
συνέλευσης: Αποκέντρωση, Λαϊκή Συμμετοχή. 

Εχαιρέτησε και συνεχάρει τη νέα εκλεγείσα επιτρο-
πή εγχωρίου περιουσίας, ευχηθείς επιτυχίαν εις το 
βαρύτατο, περίπλοκο, πολύμοχθο αλλά και σημαντι-
κώτατο γιά την αξιοποίηση της εγχώριας περιουσίας 
έργον της. 

Και συνέχισε: Αεροδρόμιο: Κανονική εξέλιξη του 
προγράμματος με πιθανό τέρμα σε σύντομο χρόνο. 

Λιμενικά: Η μελέτη λιμένος Διακοφτίου βρίσκεται 
περίπου στο τέλος. Αντικυθήρων, η προβλήτα εις το 
αλιευτικό καταφύγιο έως την άνοιξη του 1986. Αγία 
Πελαγία, θα γίνει διεύρυνση και τροποποίηση της με-
λέτης για την κατασκευή Μαρίνας. 

ΟδοποΤα: Κατόπιν επιθεώρησης του Νομάρχη απε-
φασίσθη για εφέτος η συντήρηση του κεντρικού δρό-
μου. 

Ύδρευση: Εξελίχθη παντού κανονικά πλήν του οικι-
σμού Δρυμονάρι η μεγάλη δαπάνη του οποίου δεν 
μπορεί να καλυφθεί για το 1985. 

Παιδεία: Τα υπάρχοντα Δημοτικά σχολεία θα κα-
ταργηθούν και θα συσταθούν τριθέσια. Ένα στη 
Χώρα, ένα στις Καρβουνάδες και ένα στο Ποταμό. 

Εγχώρια Περιουσία: Μπορεί να αποτελέσει το βασι-
κό μοχλό ανάπτυξης της νήσου 

Λαϊκή Επιμόρφωση: ΓΓ αυτήν επί του παρόντος έ-
χουν επιλεγεί η αγγειοπλαστική και η ναυπηγική, δηλ 
οι καραβομαραγκοί. Ως τώρα δήλωσαν συμμετοχή 25 
άτομα και θα γίνει έναρξη το Σεπτέμβριο ή πιθανόν το 
Δεκέμβριο λόγω της συγκομιδής της μεγάλης επικαρ-
πίας. 

Πολιτιστικά: Θα συσταθούν πολιτιστικοί σύλλογοι 
ως και τοιούτος γυναικών με σκοπό την ισοτιμία των 
φύλων και μεταξύ παντρεμένων. 

Αυτά περίπου είπε επί λέξη ο λεβέντης κ. Νομάρ-
χης. Ο κ. Γρηγόρης Κασιμάτης σαν δεύτερος ομιλητής 
είπε τα εξής: 

α) Οι λαϊκές συνελεύσεις είναι θεσμός δημοκρατι-
κός και θα καθιερωθεί 

β) Έγινε η βυθομέτρηση του λιμένος Διακοφτίου 
και άλλων στοιχείων και πρέπει να εγκριθεί η μελέτη 
πριν αρχίσει το έργο, η δε αρμοδιότης του αεροδρο-
μίου θα μεταφερθεί στη Νομαρχία. 

γ) Στη περιφέρεια της Βορείου περιοχής του νησιού 
θα τοποθετηθούν 600 τηλέφωνα και η δημοπρασία γιά 
την τηλεφωνική γραμμή Χώρας Καρβουνάδων, έγινε. 
. δ) Η εγχώρια περιουσία θα αξιοποιηθεί γιατί είναι 
θησαυρός. 

ε) Τουριμός. Θα γίνε ι τουριστικό συνέδριο τον ερ-
χόμενο Σεπτέμβριο για όλα τα είδη του λ.χ. αγροτικός 
τουρισμός κ.λ.π. 

ζ) Η μελέτη του υπαίθριου θεάτρου Ποταμού είναι 
στο τέλος για 1200 θέσεις, δαπάνης 4 εκατομμυρίων. 

η) Το βαπόρι του Τσιρίγου με πρωτοβουλία των Κοι-
νοτήτων, είναι μάλλον βέβαιο και η μελέτη έγινε, αλλά 
πρέπει να εγκριθεί. 

Για τη μεταφορά των παιδιών του Ναυτικού Ομίλου 
στο Καψάλι το φετεινό καλοκαίρι, εναυλώθησαν 2 
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λεοφωρεία από τη Νομαρχία αντί 9000 δρχ ημερησίως 
και τα δύο, με αφετηρία του ενός από το Ποταμό και 
του άλλου από τα Τσικαλαρία, ο δε κ. Γρηγόριος Κασι-
μάτης ανήγγειλε ότι ο γνωστός μας απο το Καραβά 
δωρητής έργων και βραβείων κ. Λ. Παύλος, εδώρισε 
στο Ναυτικό Όμιλο ένα φουσκωτό σκάφος με μηχανή 
προς χρήσιν του. 

Ο επόμενος ομιλητής Πρόεδρος Κοντολιανίκων κ. 
Διονύσιος Φατσέας ανέπτυξε το ιστορικό της εκλογής 
των Νομαρχιακών Συμβούλων και επερώτησε, γιατί α-
φού κατόπιν της αποφάσεως του Αρείου Πάγου εδι-
καιώθει ο προσφυγών υποψήφιος κ. Γεώργιος Στρατη-
γός η Καστάνης γιατρός δεν εκλήθη να αναλάβει τα 
καθηκοντά του, ο κ. Νομάρχης απάντησε ότι είναι της 
αρμοδιότητας του Νομάρχη Αττικής. 

Ο Πρόεδρος Καραβά κ. Χαρ. Κριθάρης εζήτησε την 
επισκευή του δρόμου Ποταμού - Καραβά που κατέστη 
αδιάβατος και τον ηλεκτροφωτισμό της Πλατείας 'Αμ-
μου και ο Νομάρχης είπε ότι δεν προσήλθε εργολάβος 
γιατί υπάρχει έλλειψη αμμοχάλικου. 

Ο Πρόεδρος Κυθήρων κ. Βύρων Δαπόντες παρεπο-
νέθει στο Νομάρχη ότι δεν τον επισκέφθει στο Κοινο-
τικό του Γραφείο στη Χώρα, και ακόμα ότι λόγω της 
διακοπής του ρεύματος πρέπει να αποζημιωθούν οι 
ζημιωθέντες. Ο Νομάρχης είπε να καταγραφούν οι ζη-
μιές και να σταλούν στη ΔΕΗ. 

Γιά το κληροδότημα Σκλάβου, συνέστησε την αντι-
κατάσταση του προέδρου της Κυθ. Αδελφότητας 
Κουηνσλάνδης ώστε τυχόν συνετώτερος πρόεδρος 
συνεχίσει την αποστολήν των χρημάτων για την πτέ-
ρυγα κατακοίτων και ανιάτων του Γηροκομείου. 

Ακόμα ζήτησε την ανέγερση Ξενώνα στη Χώρα και 
πολυκατοικίας γιά την στέγαση των Δημ. Υπαλλήλων. 
Ακόμη επρότεινε να αυξηθούν τα χρηματικά ποσά που 
δίδονται στους Κυθηρίους φοιτητές απο το κληρο-
δότημα Μ. Στάη γιατί τα σημερινά είναι ανεπαρκή, και 
παραπονοι ενος εσυνέχισε ότι αν και έχει την απαι-
τούμενη δαπάνη από δωρεάν κατοίκων της Χώρας κα-
θώς και η κατάλληλως τοποθεσία για την κατασκευή 
υπαίθριου θεάτρου, ερωτηθείσα η πολεοδομία δεν το 
εγκρίνει. Ο Νομάρχης είπε ότι η περίπτωση θα επανε-
ξετασθεί αλλά ο χώρος είναι ακατάλληλος. 

Γιά το βαπόρι του Τσιρίγου εδήλωσε ότι η υπόθεση 
προχωρεί σωστά με φορέα τη διακοινοτική ακτοπλοΐα, 
ότι η μελέτη έγινε και το κράτος καλύπτει το 50-55% 
της δαπάνης. 

Εν συνεχεία ετόνισε ότι είναι ανάγκη συντέλεσης 
τουριστικών συνεδριάσεων γιά την τουριστική αξιο-
ποίηση των Κυθήρων και είπε ότι θα φροντίσει να εγ-
κατασταθεί αναμεταδοτής τηλεόρασης στα Κύθηρα. 

Ομίλησαν και άλλοι όπως ο νεοεκλεγείς πρόεδρος 
της Εγχώριας Περιουσίας Κυθηρίων, ο οποίος ευχα-
ρίστησε γιά την εκλογή του και δειλά-δειλά, περήφα-
νος και σοβαροποιημένος εδήλωσε ότ ι θα προσφέρει 
όλας του τας δυνάμεις γιά να διοικήσει αντάξια των 
προσδοκιών και να υλοποιήσει το έργο για το οποίο ε-
κλήθη ζητώντας τη βοήθεια όλων των Κυθηρίων. 

Αγαπητέ Λάκη Κασιμάτη-Πετραλιά σε συγχαίρω ο-
λόψυχα και σου εύχομαι κάθε ¿πιτυχία, αλλά γνώριζε 
ότι επωμισθείς έργο δύσκολο, θα συναντήσεις πολλά 
εμπόδια και να οπλισθείς κατάλληλα γιά να νικήσεις. 

Ο κ. Πετραλιάς ομιλών συνέστησε ηρεμία, ψυχραι-
μία, αυτοσυγκράτηση κ.λ.π. κ.λ.π. 

Είπαμε αρχικά ότι είχαμε διακοπές ρεύματος και 
στο σημείο αυτό επήλθε σκότος, ζοφερό, αγριωπό και 
προοίμιον θύελας. Μέσα σ' αυτό το σκοτάδει δεν έ-
βλεπα να γράφω, παρά να ακούω. Και άκουσα πολλά 
παντελώς εκτραπέντα από το ευγενή και ήρεμον διά-
λογον σε οξύτατην γλωσσικήν εκφραστικότητα που υ-
πήρξε κηλίδα για τους Κυθήριους. 

Η στωϊκότης του Μητροπολίτη υπήρξε θαυμαστή 
και αρμόζουσα. Η ηρεμία, η ευγένια, η πραότης, το 
μειλίχιο ύφος, η συμφιλιωτική πρόθεση και προσπά-
θεια επιταχέστατη και υπερτιμούν τον κ. Νομάρχη και 
το αξίωμα που κατέχει, Οι πάντες το αναγνωρίζουν. 
Εύγε κ. Νομάρχα. Συγχαρητήρια κ. Νομάρχα. 

Αιτία του εναύσματος ήταν η διακοπή υπό του Μη-
τροπολίτου του επιμισθίου των ιατρών του Νοσοκο-
μείου από 1ης Ιουνίου 1985 και η αίτηση ανεραίσεως 
υπό του ιδίου στον Άρε ιο Πάγο κατά την ενοποίηση 
των δύο Τρίφυλλε ίων και η αρνησή του να παραιτηθεί 
ταύτης και άφησε να εννοηθεί ότι ίσως αργότερα τ ι 
πράξη. 

Τη συνέλευση εκάλυψε η ΕΡΤ και ευτυχώς που λό-
γω της διακοπής του ρεύματος, ούτε θα δει ούτε θα α-
κούσει κανείς τη πραγματικότητα των στιγμών. 

Πάνος Βρετού Κασιμάτης, Δημοσιογράφος. 

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ— 
Κατά την εφετεινή επίσκεψη στη νήσο μας 

μετά της κυρίας του κας Νίτας, ο συμπατριώτης 
μας και μεγάλος δωρητής κ. Λάκης Παύλος ε-
δώρησε στο Γηροκομείο μας ηλεκτρογεννή-
τρια μηχανή για τις έκτακτες ανάγκες, αξίας 
250.000 δρχ. 

Η κ. Ειρήνη σύζυγος του εκ Βρισβάνης διακε-
κριμένου υπεραιωνόβιου συμπατριώτη μας κ. 
Παναγιώτη Αρώνη ή Καυμεσόπουλου. δια της 
θυγατρός της κας Ζαφειρίας Νικ. Ανδρονίκου 
εκ του Κίνγσφορντ Νέας Νότιας Ουαλίας που 
μετά του συζύγου της κ. Νικ Ανδρονίκου επε-
σκέφθησαν τα Κύθηρα, απέστειλε το ποσό των 
$1000 για ενίσχυση του φιλανθρωπικού έργου 
του Γ ηροκομείου μας σε μνήμη των αείμνη-
στων γονέων της Μιχαήλ καιΖαφειρίας Μαυρο-
μάτη και Χρυσάνθης Ν. Καυμεσοπούλου και τα 
οποία περεδόθησαν εκ της εφορευτικής επι-
τροπής του ιδρύματος κατά παραγγελία της 
δωρήτριας παρουσία του εκεί ευρισκόμενου υ-
πεύθυνου του Κυθηραϊκού Βήματος. 

Θερμότατα συγχαρητήρια για την όντως χρι-
στιαννική προσφορά και αιωνία η μνήμη των 
μνημονευόμενων γονέων. 

Friday 1st November 1985 

Β Α Π Τ Ι Σ Ε Ι Σ 
Στον περικαλή Ιερό Ναό της Ιλαριωτίσσης στον πο-

ταμό, την 18ην Σεπτεμβρίου 1985 τελετουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. Ιακώβου ετε-
λέσθη το μυστήριο Βαπτίσματος του δευτερότοκου 
βλαστού και κατευθείαν διαδόχου στο οικογενειακό 
δένδρο των κ. Μιχαήλ και κυρίας Ντίνας Κόμη με ανά-
δοχο τον κ. Νικήτα Χιωτίνη εξ Αθηνών, με συμμετοχή 
συγγενών και φίλων προσκεκλημένων και πλούσια με-
θεόρτιον δεξίωσιν στο πανοραμικότατο κέντρο της Α-
γίας Πελαγίας «Κάστρο» των κ. Γεωργίου και της κ. 
Άννας Καψάνη. 

Φιλικώτατα συγχαίρομε τον λίαν αγαπητόν φίλον 
παππούν Δημήτρη Κόμη για την ευτυχισμένη καρπο-
φορία του οικογενειακού δένδρου και στο νεοφώτι-
στο Δημήτρη (τζούνιορ) νάναι καλορίζικος με κατά 
πάντα πλούσιο κοινονικό μέλλον και με πόδας βηματι-
σμό του στ' αχνάρια του διακεκριμένου πατριώτη παπ-
πού του. 

Εις το Πανάγιο ίδρυμα της Μυρτιδιώτισσάς μας ετε-
λέσθει το Ιερόν μυστήριο βαπτίσματος την 29ην Αυ-
γούστου 1985 του πρωτότοκου βλαστού και διαδόχου 
των αγαπητών μας κ. Ευάγγελου και της κυρίας μα-
ρίας Γλυτσού, κατοίκων Αθηνών με ανάδοχο την κυ-
ρία θεοδωρούλαν Κ. Πετροχείλου, χαρίσασα το όνο-
μα Μηνάς. 

Εις τον ξ ε ν ώ ^ της Ιεράς Μονής οι ευτυχείς γονείς 
εδέχθησαν τα συγχαρητήρια των 150 προσκεκλημέ-
νων με πλούσια ποικιλία ποτών και γλυκών. 

Εγκάρδια συγχαίρουμε τους ευτυχισμένους γονείς 
και ευχόμενοι λίαν καρποφόρον εξακολουθητικά το 
οικογενειακό δένδρο καθώς και την ανάδοχον και 
τους παππουδογιαγιάδες αμφοτέρωθεν και το νεο-
φώτιστο καλορίζικον. 

Στι Ιερό καθίδρυμα της Αγίας Μονής ετελέσθη την 
26ην Αυγούστου 1985 το μυστήριο βαπτίσματος του 
Κυθηραϊκής παραγωγής τριτότοκου τέκνου των κ. Α-
ποστόλου (Λάκη) και κυρίας Βασιλικής Ευθυμίου με α-
νάδοχο τον κ. Δημήτρη Κυπριώτη χαρισαντα εις την α-
ναδεκτήν του το όνομα Τριανταφυλλιά-Ασημίνα και ε-
πακολούθησε τρικούβερτος εορτασμός. 

Φιλικώτατα συγχαίρουμε τους αγαπητούς μας φί-
λους Γεννήτορες συστήνοντες υποβοηθουσης της 
ευφώρου Κυθηραϊκής ατμόσφαιρας που τόσο αγα-
πούν και χαίρονται, τον εξακολουθουτικά εμπλουτι-
σμό του οικογενειακού δένδρου και εκζητουντες της 
συγνώμης των δια την αδυναμία μας^ να ανταποκρι-
θούμε εις την ευγενέστατη προσκλησή των ελλείψει 

ΧΡΕπίσης τα ίδια προς τους φίλους ανάδοχους, το πα-
πού και τη γιαγιά και ευχόμενος καλορίζικη τη νεο-
φώτιστη πλουτισμένη με τις χαρές και καλλονές της 
ουράνιας θεάς. 

Γ Α Μ Ο Σ 
Εις τον Ιερόν Ναόν του Αγίου Νικήτα Καλάμου ηυ-

λογήθει το μυστήριο γάμου του εκ ΛιβαδΙου Κυριάκου 
Εμ. Καραβουσάνου τραπεζιτικού μετά της Ελένης Νικ. 
Μεγαλοκονόμου επίσης τραπεζιτικού εκ Καλάμου με 
κουμπάρα την κυρία θεώνη Καραβουσάνου. Πλου-
σιώτατη μεταγαμήλια δεξίωση και διασκέδαση εδόθη 
στο κέντρο Πιέρρου στο Λιβάδι και οι νεόνυμφοι ανα-
χώρησαν για τον μήνα του μέλιτος δι' Αγγλίαν και Γαλ-
λίαν. 

Στο ευτυχές ζευγάρι ευχόμαστε κάθε χαρά και ευ-
τυχία. 

Πάνος Β. Κασιμάτης 

ΘΑΝΑΤΟΙ 

Απεβίωσε την 6ην Αυγούστου σε νοσκομείο της 
πόλης Σύδνεϋ και κατόπιν μακράς οδυνηρής ασθέ-
νειαο ο Κωνσταντίνος Διονυσίου Καστρίσος, ηλικίας 
71 ετών, εκλεκτός παράγων της Κυθηραϊκής παροι-
κίας μας, ένθερμος πατριώτης και λίαν φιλόστοργος 
και αφωσιομένος οικογενειάρχης. 

Η εξόδειος ακολουθία του εψάλει εις τον Ιερόν Ναόν 
του Αγίου Σπυρίδωνος και ανεπαύθει στην νεκρούπο-
λη του Μπότανυ. 

Φιλικώτατα συμμετέχουμε στην σκληρή οικογνεια-
κή θλίψη για την πρόωρη απώλεια του υποδειγματικού 
οικογενειάρχη ημών δε εγκάρδιου φίλου και συγχω-
ριανού και διαβιβάζουμε στην βαρυπενθούσα συζυγό-. 
του κ Μαρία, τις κόρες του Ειρήνη ΘθΟΓςθβοπ, Βίκυ 
Κόνομος και νους αδελφούς του Δημήτριον, Ιωάννη, 
Βρετόν και Χρήστον οικογενειακώς τα φιλικώτατα 
συλληπητηριά μας και εκείνου ευχόμεθα αιωνίαν α-
νάπαυσην εν χορώ δικαίων. 

Απεβίωσε την 6ην Αυγούστου 1985 στο Διακόφτι 
κατόπιν μακράς ασθένειας η Ελένη σύζυγος Παναγή 
Καστρίσου, ηλικίας 75 ετών. Μεταφερθείσης της 
σωρού της η εξοδός της εγένετο απο τον Ιερό ναό του 
Αγίου Αντωνίου Καστρισιανίκων και ανεπαύφθη εις το 
κοιμητήριο του χωριού. Στον αγαπητό φίλο Παναγιώ-
τη διαβιβάζουμε τα θερμά συλληπητηριά μας και ε-
κείνης αιωνία η μνήμη. 

νοσήματος εις Πβιραιά την 31-8-85 ο Βικέντιος 
λός, ετών 72. 

Μεταφερθείσα η σωρός τους, η εξοδός του 
απο τον Ιερό ναό της Αγίας Παρασκευής Λογο^1;1 

κου και ανεπαύθει εις το νεκροταφείο του χωΡ10 

Εις την συζυγό του και τους συγγενείς του οιορ̂  
ζούμε τα συλληπητηριά μας και εις εκείνον μθκ 

και ελαφράν την πατρικήν γήν που τον κάλυψε· 

Ένας ακόμη παλαίμαχος της μεταναστ^ 
στρατιάς ο Ευστράτιος Νικ. Σάμιος μετέστη 
νιότητα σε Νοσοκομείον του Σύδνεϋ την 9-ί 
κίας 85 ετών. ^ 

Η εξοδός του εγένετο απο τον Ιερό Ναό τηγ1 

διώτισσας Κόγκαραχ την 12-9-85 και ανεπαύθΐ 
νεκρούπολη του Μπότανυ. μ 

Εις την συζυγό του κ. Ειρήνη, τα τέκνα του Νι* 
Γιάννη και κυρία Σταματίνα Κασιμάτη οικογε^' 
θερμώς συλληπούμεθα και εις τον μεταστάντα01 

η μνήμη. 

Απεβίωσε σε νοσοκομειακό ίδρυμα του ^ L 
ηλικία 95 ετών ο Γιάννης Μαυρομάτης. Την v f i f r j 
εξοδό του γενόμενη απο τον Ιερό Ναό του ΑΥ»^ 
ρίδωνος Κίνγκσφορντ παρακολούθησε η KufljJJ 
πατριά στην οποία ήταν αγαπητός και παλαΨ 
μέλος, και ανεπαύθει στο Μπότανυ. 

Αιωνία η μνήμη του. 

Απεβίωσε στο νοσοκομείο Ποταμού ο πρώΠ ί̂! 
γητής του Γυμνασίου μας, Αλέκος Κυριαζήζ 
γος ετών 88. λ% 

Η εξοδός του εγένετο απο τον Καθεδρικόν 

Εσταυρωμένου στη Χώρα και ανεπαύθει 
τήριο της πόλεως. u 

Εις την συζυγό του το γένος της πατριαρΧ1*^ 
στορικής οικογένειας της νήσου «ΜόρμορΠ* J 
Λουΐζαν και την μοναχοκόρη του κυρία ΣοφΙ° ^ 
νειακά φιλικώτατα συλληπητήρια και στον ae|L 
εκδημήσαντα ευχόμεθα πανάλαφρη την Κυ^ 
γη που με τόση αγάπη συνδέθη και υπηρέτη^* 

Αιωνία η μνήμη του. 

Ολως παρεπιπτόντως επληροφορήθημεν 
πολύ ενωρίτερον επισυμβάντα εις Αθήνας π* 
μερών θάνατον του πάλαι πότε καθηγητή των*,} 
μαθηματικών επιστημών τόσων ημών όσο και j 
άλλων συμπατριωτών μας πρώτον εις το τότε ^ 
κόν Σχολείον Ποταμού και μετέπειτα εφ το 
Κυθήρων αείμνηστου Κωνσταντίνου Β. ΣοΦ1[ α 
εθεωρήσαμεν καθήκον και απόδωσιν έστω 
στερημένα του μεταθανατίου σεβασμού 
αείμνηστο δασκαλό μας έχοντες ανεξίτηλες J 
σεις εξαιρέτου ήθους και αγάπης ε κ λ ε κ τ ο ύ t \ 
τικού και πραγματικού κυρίου (Real Gentlerfl% 

Εις τον συγγενικό του κύκλο διαβιβάζουμε # 
μά μας συλληπητήρια και εις τον αξέχαστο Μ 
γητή ευχόμαστε αιωνία τη μνήμη του. 

ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ Ε Υ Ε Ρ Γ Ε Τ Η 
Όπως πάντα έτσι και φέτος ετελέσθει τ τ ΐ ^ 

γούστου στον Ιερό Ναό της Ιλαριώτισσας ^ 
το ετήσιο μνημόσυνο του μεγάλου ε υ ε ρ γ έ ^ 
σου Νικόλαου Τριφύλλη παραστάτων εκΠΡ^) 
του Τριφυλλείου Ιδρύματος Αθηνών, του ΓΠΚ^ 
ου, της Επιτροπής Διοίκησης του ΝοσοκοΡ* ί 
Κοινότητας Ποταμού και ελάχιστων π ο λ ι ^ ^ 
Πρόεδρος του Κυθηραϊκού Συνδέσμου ΠεΦ 
θηνών ανεφέρθη εις το έργον του. $ 

Δυστυχώς τόσον οι ντόπιοι ευεργετούμε^0 

οι κοινοτικοί εκπρόσωποι που έπρεπε να ε ί%ι 
ματι παρόντες και ούτε απο τα μέλη του τυ* (1) 
φυλλείου παρευρέθησαν όπως ήταν καθήκ0 

διαχείρησης της δωρεάς του πεισμόνως 
Αιωνία η μνήμη του. 

Αφιχθείς εξ Αυστραλίας προς επίσκεψη της Γενε-
τειράς του απεβίωσε όλως αιφνιδίως εκ καρδιακού 

ΑΝΤΙ ΕΤΗΣΙΟΥ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ 
Κατετέθει στη διοίκηση του Γ η ρ ο * 0 ^ 

μας το ποσό των 5000 δρχ για την επέτε '# 
απο τριετίας θανάτου την 25ην ΣεττίεΡΡ/ 
1982 και αντί μνημοσύνου της, της αειΜ^ ^ 
ημών συζύγου, μητρός και γιαγιάς ΤΑνν<Λ 
νέας. 

Ομοίως και εις αιωνίαν μνήμην της εδ- ^ 
δολλάρια 100 εις τον Πανασιολογιώτατο*^ 
τικώς Προϊσταμένου της Ιεράς Μονής 
δίου κ. Μελετίου και δια την παρά του ι ^ / 

4 

λυψη αναγκών εντός του ιερού θυσιο ι (SW 
του ναου. 

Επίσης εδόθησαν στην επιτροπή 
Ναού Αγίου Αντωνίου Καστριτσιανίκων^/ 
καθαρισμό και ευπρεπισμό του 
του χωριού και εις μνήμη των εκεί αναι 
νων προγόνων του αντί μνημοσύνου 
5000 παρά του κ. Ιωάννη Μανέα. 

, .¿Λ) 
Εις μνήμην Μαρούλης Γ. Ζερβού εκτεΛ λ? 

υδροδότηση του νεκροταφείου ΚαστΡ'1 

κου δια δωρεάς 20.000 δρχ παρά του 0 

της και των τέκνων της. 
Ομοίως εδόθη εντολή για την τ σ ι μ ε ^ / 

ση του χώρου έξωθεν της εισόδου του 
ταφείου παρά των ιδίων. 


